
államát. Az uralkodó valamennyi államban kife- 

Ara 3 lei. L évf. 9. szám. 

égig látogatta Európa csaknem valamennyi 

külföldi gazdasági szervekhez, hogy Románia 
természeti kincseit szivesen megossza minden 

állammal, amelyik azért jön az országba, hogy 
ezt a népet boldogithassa. 

Ez mindenekelőtt igen fontos és jelentékeny 
lépés a békei gazdasági politika felé, mert eddig 
megszoktuk, hogy az uralkodók csak azért men- 

tek vizitelni a külföldi államokhoz, hogy egy 

mujabb katonai szerződést kössenek a jövő hábo 
rut illetőleg. Eddig minden császár és király láto- 

gatás egy uj háborut rejtett magában és a fel- 

köszöntők baráti és testvéri szavai 
kedésben merültek ki. 
pgozóra 1 Ferdinánd király beszéde, mert az ide- 
egen hadsereg fegyverei helyett az állam dolgozó 

és gazdasági hadseregét hivta jóakarattal Romá- 

mind irigy- 
Ezért fontos minden dol- 

mint száz niába. Ez mindenesetre többet ér, 

vesztett vagy nyert háboru a történelemben. 

a „Petrosani" köszénbánya beruházá- 
sai. Mint értesülünk a „Petrosani" kőszénbánya a közel- 
jövőben a következő beruházásokat fogja végezni: A 

Deákbányai termelést 80 vagonra felemelni. Az aninoa- 

sai termelést 120 vagonra. Uj munkáslakást épiteni 

Barbateniben. Egy uj kötél pályát Aninoasára. Külön 
villanytelepet. Munkásfürdőt. És még egy csomó bánya- 

beli beruházást. 

aA Karpathenverein tagiainak figyel- 

mébe. A tavalyi tagsági igazolványok a folyó évre is 

érvényesek, ha a tisztelt tagok Mara Iván pénztáros 

urnak beküldik azokat látamozás végett á 30 Lei tag- 

sági dijjal együtt. 

páringi menházat láttamozott tagsági igazolvány nélkül 

látogatják, nem fognak tagokul tekinteni. A dtkár. 

Robbanás a csimpai Il. 

(Petroseni, május 19.) A bányászok örökös 
veszedelme, a bánya borzalmas mélysége ismét 
szomoruságot hozott a Zsilvölgyére. Ismét öt 

sulyosan sebesült bányamunkás testvérünket 
ápolnak a Petroseni kórházban. Szombaton 
reggel még valamennyien jókedvüen hogyták ott 
családjukat, megcsókolva kis gyermekeiket biza- 

lommal mondtak „jó szerencsét" a felső világnak. 

Hogy történt a szerencsétlenség ? 

Nagy Ferenc loneai bányamunkás csapat- 

vezető, aki legsulyosabb sebesült egyike, a kö- 

vetkezőket mondta a szerencsétlenségről munka- 
társunknak: 

„Szombaton reggel rendes időben mentünk 

munkába Én felmenve a munkahelyemre kissé 

megpihentem, mint eddig mindanyiszor. Egy kis 

ülI 
Társadalmi és szépirodalmi hetilap 

Megsielenik minden szombaton 

Bányaszerencsétlenség Loneán 
számu üzemnél, — Öt sulyos sebesült. 

szeRKeszTŐsSÉG És KiaDŐHV.: 

Strada cimitirului (Temetöő-u.) G. 

idő mulva észrevettem, hogy a szomszéd folyó- 
sónál a földön valami füstölög. Tudva, hogy a 
munkahelyen robbanólég van, odaszaladtam a 
tüzhöz és a lámpámmal vizsgálni kezdtem, hogy 
mi füstölög ott. Aztán már nem emlékszem többre. 
Egy végtelen robbanásra emlekszem csak, amely 
tüzláng szerüen vonult végig a telepen, amely 

aztán megsebesitett mind az ötünket, akik ott 
dolgoztunk a szerencsétlenség szinhelyén.* 

.A sebesültek nevei: 

Nagy Ferenc, Costea Aurél, Marián Nlcolae, 
Albu Sugon, Manca Pavel. 

A hatóság azonnal meginditotta a vizsgá- 
latot, hogy kit terhel e felelősség a szerencsét- 
lenségből kifolyólag. 

Munkásgyülesek a Zsilvölgyében 

Megjegyzendő, hogy azok, kik a 

DVáégre valóban reális mederbe kerül a 

szakszervezeti mozgalom. 

(Petroseni, május 22.) A zsilvögyi munkásság végre 
kezdi belátni igen okosan, hogy a hangzatos jelszavak 
és forradalmi pütfögtetések helyett sokkal értékesebb és 
hasznosabb munkát végez, ha nem a demagog politika 
szerint intézi gazdasági ügyét. Ezt ugyan megmondta 
akkor is tanitómesterünk, hogy egy uj társadalom eléré- 

sére elengedhetetlenül szükséges, hogy a lelkeket kell 
először átalakitani olyanformán, hogy az öntudatlanság 
átváltozzék gondolkoz emberi öntudattá. Recean Józset 

volt szociálista titkár mai számunkban közölt kijelen- 
tése és az utóbbi napokban történt társadalmi változá. 

sok azt az érzést keltik bennük hogy a zsilvölgyi szak- 

szervezetek végre ledobják magukról a veszekedés és 

testvértelenség fátyolát és hozzá fognak a gazdasági 
szakszervezetük komoly kiépitéséhez Erre a nagyszerü 

lépésre szükség van, mert a társadalomnak is szüksége 
van a munkásosztályra és egy valóban hivő öntu- 

datos tömegre, amely ontudatával még élesebb bizonyi- 

tékot togja adni, hogy munkájával fenntartja a mai 

társadalmat. Tudomásunk szerint a szociálistapárt mind- 

járt a megalakulása után azonnal előadásokat fog ren- 

deztetni az összmunkásság részére. Fel tög kérni orvoso- 

kat és más neves embereket, hogy a tudomány minden 

ágát ösmertessék a munkásság tömegével. 

Igy aztán megvan a mód arra, hogy a tömegek 

gondolkozása helyes és szociális irányban fog terelődni. 

A legközelebbi napokban pedig az egész völgyben nagy 

gyüléseket fognak tartani az alábbi program szerint : 

Május 25 én délelőtt: Lonea és Petrila. 

Junius 1-én Petroseni-Aninoasa. 

Junius 8-án Vulcan-Lupeni. 
A programnak egyik kiemelkedő pontja a kollek- 

tiv szerződés megbeszélése, valamint az összes szakszer- 

vezetek ujjászervezése és a mozg lomnak helyes irány- 
ban való terelése olyanformán hogy a kolozsvári szö- 
vetségek alapszabályai szerint müködjenek, amely tudva- 
levőleg az amsterdami internációnálé szabályai szerint 
müködik. 

1RODALOM 
Brazilia. 

Mottó: Szlvet cseréljen az, aki hazát cserél. 

Itt születtek valamennyien, 
még az ősapáik is itten éltek. 
Unokái valamenyi mind 
Closcának, Árpádnak és a többi, 
szabadságért vérrel küzdőnek. 
Évszázadok ota értették egymást 
nyelvben, szóban, dalban, ölelésben. 

Mig rossz kezek bilincsbe verték 
a szavukat és a lelküket. 
S azt mondták: e testvértelenségben 
holnap, holnap uj világ lesz itt. 
De a Sors mást akart, 
s századokig árvábbak lettek mind. 
Nem árvábbak, mint voltak azelőtt, 
de mintha uj gyökeret vert volna a szívők 

napjaik mind keserübbek lettek, 

s a Vaskaputól a Hargittáig 
hallgatták egymás sóhaját együtt. 
Megértették egymás könnyeilt. 

A közös Sors végyék kovácsolta 

bánatukat, mely mély 
S lábuk alatt kincsekkel gazdagon 
hallgatott, sirt szent földjük, Erdély. 

Egy reggel tehát tarisznyát kötöttek 

Szegényes csomagjuk pár ruha, 
ócska koffer, szürgunya, vándorbot, 
bocskor, csizma, kinek mi jutott. 
S a novemberi szél elsirt felettük. 
Talán a Hargitta, vagy a Negoi szava, 
talán a föld, melyet megmunkáltak 
évszázadok óta szent kézzel; 
rabságban, szenvedésben. 

A gyerekeken alig van ruha, 
lábaikon ocska, rongyos cipő. 
Az egyik asszony gyermeket szoptat, 
iut, talán? szüksége lesz reá 
a hazának majd hogyha megnő. 
Mellette egy hárászkendős leány 
fázik, kezébe száraz kenyét, 
szorgos keze majd másnak dolgozik 

s nevel uj embert idegenbe 
messze, a Hol a nyelvét nem értik, 

sovány kenyérből, amilyen jutott. 

mert nincs kenyér, mert nincs kenyér. 
Egyik része messze pusztákról jött, 
a föld éhes szagától kábult a feje. 
S az ekeszarvától durvult el nagyon 
dolgos munkás magvető keze. 
Ot éltek a puszták szent szivébe, 
egy uraságnál voltak dolgozók. 
A másik része szegény zsellér volt, 
akik csak dolgozni s adozni jók. 
Ösmerős nekik minden táj arra, 
minden barázda, pázsit, sargarét. 
Korán reggel mig mások aludtak 
ők hallgatták a pacsirta énekét. 
Napesug dolgozott szorgos két kezük 
ha kellett, szántottak, ástak, arattak 

ezer holdakon, mert ők ezer éve- 
mindig föld nélkül maradtak.. 

Csak katonát nevelt belőlük a haza, 
kemény bakancsot valamenyinek. 
S ezer bajukat, panaszukat; 
nincs mondani kinek... 

Tehát utrakelnek. 
Az ut hosszu mig legenbe 

leülnek várva a terem hideg 
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Beszelgeteés Receanu Józsoeffel 
a romániai szociálistapárt volt központi 

titkárával. 

„Én most is a régi, meggyöződöft szociálista vagyok". 
mondja Recean Józset. 

(Petroseni, május 17.) Ösmeretes dolog, hogy a 
romániai munkásmozgalom az általános sztrájk ota ugy- 
szólván alig halad előre. A szerencsétlen általános sztrájk 
után ugyanis az akkori Averescu kormány terrorjával, 
ugy megfélemlitette a szociálista munkásságot, hogy 
később is csak igen nehezen lehetett őket rábirni arra, 
hogy szakszervezetbe tömörülve harcoljanak a minden- 
napi megélhetésükért. A központi szociálistapárt vezető- 
sége egy kevés kivételével többé kevésbé a szélsőséges 
demagógia eszméknek a táborába léptek és ahelyett, 
hogy a sztrájk utáni széttépett munkásmozgalmat ismét 
harcképessé igyekeztek volna tenni, ahelyett a leggyalá- 
zatosabb testvérharc indult meg, amelynek aztán az lett 
a következménye, hogy a tömegek nagy része elfordult 
a szakszervezetektől. A szociálizmus jobpoldali csoportja 
Flueras, Recean, Hofter központi vezetők mindent elkö- 
vettek, hogy a munkásmozgalom egységét fenttartsák 
de ez a munkájuk hajó törést szenvedett a demagógiá- 

val szembe. A baloldaliak propagandája oly nagy volt, 
hogy a tömeg ezeknek a hatása alatt árulónak és bur- 
zsujnak nevezte mindazokat, akik tudták azt, hogy a 
világforradalmat nem lehet máról holnapra tömeg nél- 
kül megvalositani. 

Ezek közé az emberek kőzé tartozik Recean József 
is, aki az Erdélyi Szociálistapártnak volt központi titkára. 
Recean három éve, hogy nem vesz részt aktive a szo- 
ciálista mozgalomba. Három éve, hogy csendes vissza- 
vonultságban tölti napjait Petroseniben. Kiváncsiak vol- 
tunk, hogy mit csinál ez az érdekes ember. Hogy él ? 
Milyennek képzeli el a szociálistapárt jövőjét és főleg 
miért vonult vissza az aktiv szociálista mozgalomtól ? 

Felkerestük Receant Petroseni othonában, aki, elő- 
adva jövetelünk célját, a következőket mondotta : 

„Hogy-hogy élek ? Hát dolgozom. Hiszen dolgoz- 

tam én egész életemben mindig. Ha nem lettem volna 
magam is egyszerü munkás, ugy ma nem tudnám meg- 
becsülni azt aki dolgozik. De egyetlen osztályt látok, 
akinek jövője van és ez a munkásosztály, amelynek 
vállán nyugszik nemcsak a társadalom, hanem a társa- 
dalomnak a jövője is, Mikor tehát valaki maga is mun- 
kás, ugy csak becsülni tudja azokat akik verejtékes 
munkával szerzik meg sovány kenyerüket. 

— Önök azt kérdik, hogy miért hagytam ott a szo- 
ciálista mozgalmat? Ez tévedés, én nem hagytam ott 
csak félreálltam addig, amig bebizonyosodik a munkás- 
ság előtt, hogy itt csak a reális szociálista eszmével 
lehet ujat és igazán emberit teremteni. Annakidején a 
munkásság azt hitte, hogy helyes uton jár amikor a 
kommunisták gondolkozása után megyen. Én azonban 
megmondtam már akkor is, hogy itt a munkásságot 
előbb nevelni kell, és csak a nevelés után lehet szó 

élénkebb munkásmozgalomról. 
n nem hagytam ott a szociálista eszmét. Most is 

rendes tagja vagyok annak a harcos tábornak. Most is 
mindenben a négi vagyok, dacára annak, hogy egyes 
ostoba emberek minden rágalmat reám szórtak. Kjelen- 
tem azonban, hogy ez a jövőben nem fog befolyásolni, 
Most látom hová vezetett a rossz taktika és azt hiszem, 

egy pad nincs, hol batyujuk eltérne. 
Kis gyermekök mellettük pihen 

árván, mint elhagyott sziven 
a bánat, mely mint pókhálló belepte. 

Árvák szegények, mert itt éri az este, 
mert az övék az utak végtelenje. 

" 

Három nemzetnek a fiai mind 
azt gondolják. jobb lesz odakint. 

Román, Magyar, a közös sorsu Német 
vajjon eggyek lesznek e ha odaérnek ? 

Óh, mert az utjuk oly hosszu s kemény, 
aki kibirja, bizony erős legény. : 

Oly sokszor jön rájuk hideg borus éj 
s az éjszakának szive, lelke mély. 

Sa tenger, mint rossz anya gyermekét, 
ddobálja őket majd a parton szét. 

S kik együtt csókolták itt a föld porát, 
aztán többé nem látják egymás nyomát. 

Hiába gőgős a szived mégis fél, 

mert az élet, mint a tenger mély. 

S elkopik benne minden emberalak, 
ikeros éjbe vesznek emberszavak . , . 

Molnár Sándor. 

hogy látja a munkásság is. Egyébbl a kö 
itt a Zsilvölgyében is meginditjuk a pártmozgalmat. 
Gyüléseket és előadásokat fogunk rendezni, hogy a 
munkásságot neveljük. A pártban szigoru fegyelmet fo- 
gunk tartani, hogy a mozgalom mennél sikeresebb legyen. 
Azokat akik csak azért jönnek oda, hogy zavart csinál- 
janak a munkásság sorai kőzött egyszerüen ki fogjuk 
zárni. A párt kimondottan az Erdélyi Szociálistapárt 
programmja alapján áll, és semmi szin alatt sem fogja 

megengedni, hogy a kommunisták vagy más rendbontó 
pártok azokban tempót diktáljanak. Összefoglalva az 
elmondottokat, azt hiszem elég világosan elmondtam 

véleményemet. Hangsulyozom, hogy a szociálizmusé 
a jövő. Ezt nem lehet megakadályozni semmiféle akadá- 
lyokkal sem. 

Ezeket mondta Recean József, és mi másnap meg- 
kaptuk a francia választások eredményét. 

Plato. 

Az állampolgárok összeirása. 
Az álfampoleárságta vonatkozó törvény értelmé- 

ben felhivatnak az összes lakosok, hogy a névjegy- 
zékbe való felvétel végett az alábbi sorrendben je- 
lentkezzenek. A jelentkezés alkalmával az itt már il- 
letőséggel birók csak a családtagokra vonatkozó ada- 
tokat kötelesek igazolni, mi a töbokek a kéznél levő 
összes igazoló okmányokat, : kereszttevél, köz- 
ségi bizonyvány, adóiv, jeleutkezési lap stb hozzák 
maguk 

igyelmeztejük a pontos megjelenésre annál is 
inkább mivel ha valaki a névjegyzékbe nem lesz fel- 
véve káros következményei lehetnek és etlee csak 
nagy utánjárással tudná az állampolgárságot elnyerni. 

Str. Regele Ferdinand D Május 26-28 
Május 29 Str. Str. Basarabia. 
Május 30. Str. Sf. Nicolae, Str. Negru Voda, 

Str. Maior Petrescu, St. Piata Unirii. 
Május 31. Str. Printul Carol, Str. Printul Nicolae. 

Str. Str. Mihai Junius r. Horea, Str. Closca, 
Viteazul. 

umius a 2. Str. Colonia Janza, Str. Mor 
Junius 3. Str. Avram Stanca, Str. lesmemel, Str. 

Medei, Calea Báranilor, Str. Dárá 
emite 4. Str. Aurel Viaicu, Str. me 

nius 5. Str. Reg. ro. V ánátor, Str. Vlad Tepas 
Voda, Anton 

Jun s 6. Calva 
Jens 7. t fsanul Udrea, Str. Cimiterul, Str. 

Nicslóe Filipesc 
en Harieon tul 8-ro az itt felnem sorolt 

utcák zke 

HIREK. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Szerkesztőség és kadóhivatal Petrosan! Str. Cimttirulul t. 

unkban megjelent cikkeket csakis lapunk megnevezé é- 
vel engedjik leközöln , 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusitága. 

Aninoasan: Simon Gábor kereskedő. 

Lupeniben: Réthi Gyula szerkesztőnk. 

Valamint a kiadóhivatal Petrosaniban. 

Rádió telefon. 

Tegnap ráakasztom fülemre a rádió telélon kagy- 
lóját, félig-meddig unalomból, mert egye tene a new-yorki 
Metropolitán hangversenye nem érdekelt, na de hogy 
mégis legyen a fülemen valami ebben a kócos világban, 
hát mondom ráakasztottam a radió teletonkagylót Számba 
dugtam a cigarettagépet (mely bevallom elmés találmány 
az ember tüdeje helyett pipázik), lábamra felhuztam a 

nélküli villamos fürdőkádba, hogy unatkozzam. 
Már jó ideje duruzsol a rádoton, amikor egyszerre 

csak megszakad a vonal és a következő párbeszédet 
hallom: 

— Halló itt Svarc Amerikából. 
— Jónapot Svarc ur, itt Klein Európából. Hogy 

van? (Kölcsönösen üdvözlik egymást Amerikábol és 
Europából, azután jönnek avval, hogy jól van a papájuk, 
a mamájuk, a családjuk, a kutyájuk – már ennek is 
van radofonja, dicsekedik az egyik – mire a másik is 
megjegyzi, hogy náluk a kandur is fel van szerelve a 
fontos műszerrel s már egész szakszerüen használja 
stb , stb.) 

ndom igy csevegtek, röhögtek, kivántak egy- 
másnak és én ugy félig meddig szunyokálva hallgattam, 
miközben a kád habjai öleltek lágyan. Egyszerre azon- 
ban csak felfigyelek, mert azt mondja Klein Svarcnak 
Európ ol: 

= Aballja Svarc ur, hát nem borzasztó ? 
— Rettenetes, hagyta helybe Svarc. 
Erre Klein: Na és én nem tudom vele megértemi 

az igazamat Nem tudom vele megértetni! Ő csak 
továbbra is hajtogatja, hogy igy a Béby, ugy a Béby, 

drótnélküli házi papucsot s evvel együtt beültem a viz 

hogy hozassam rendbe a Bébyt, mert a Béby, a drága 
kutyus ugy láiszik süket és nem birja élvezni a rád 
font - na hallott ilyet ? 

(Svarc azt mondja Európából, hogy ő 

nem fordulhat elő, mert neje őnagysága nem szereti a 
kutyákat s különben is minek való a kutyának a rádofon 

— Hiszen éppen én is ezt magyarázom, mondom 
neki, hogy – nézd Melanie igy, nézd Melanie ugy 
de reám se hallgat, folyton azt hajtogatja, hogy hozas- 
sam rendbe a fülét Bébynek, mert ha nem, hát tőlem 

elválik! Hallott ilyet, azt mondja, hogy elválik. .. El- 
hozattam tehát az egyik speciálistát, aki azután mind a 
kettőnknek szemébe röhögött s kijelentette, hogy a 
kutyus fülének abszolut nincs semmi baja s a kutyus is 
teljesen egészséges! Mife a feleségem dühösen meg- 
jegyezte, hogy akkor miért ugrál folyton a kutyus, 
amikor a fülén van a rádofon és miért nem szórakozik? 
Máskor a Tosca áriának mindég csóválta farkát, most 
abszolut érzéketlen stb, stb. és hogy ezt ő nem birja 
ki és tőlem elválik - hát nem rémes ez Svarc ur? 
Mert a Béby nem csóválja a farkát a Tosca áriája köz- 
ben, hát ezért ő tőlem elválik. Borzasztók ezek az 
asszonyok; Meg kell bolondulni 

Tovább nem hallgathattam, mert megint megsza- 
kadt a vonal s madagaszkári maharadzsa szavait hallot- 
tam, aki egy eszkimóval beszélgetett föl a jegestengerre 
pápua nyelven, amit nem értek és igy önmagamban 
morfondiroztam, hogy hát milyen szép találmány ez a 
rádofon s azután, hogy mennyire átalakitotta a világot 
— egy szóval határtalanul érdekes - és ekkor bejött 
egyik barátom a szobába s azt kérdezte, hogy meg 
vagyok e kergülve, mert bennt ülök a vizes cseberbe 
s a fülemnél tartok egy sörös üveget. 

Jé, eszméltem rá; ez tényleg egy sörös üveg és 
nem rádió teleton, de hogy a fenébe hallottam én 
Svarcot, Kleint, meg a maharadzsát beszélni? 

vien. 

Dr. Peter tutian országos közigazgatási vezér- 
felügyelő az elmult héten Petroseniben érkezett és felül- 
vizsgálta az összes közigazgatási hivatalokat, ahol min- 
dent a legnagyobb rendben talált, a 

A „Betrosani" kőszénbánya az elmult héten 
tartotta meg Bucurestben évi közgyülését A társulat 
elmult évi kimutatott haszna 88 millió lei volt. 

Tüz Lupeniben. Péctek délután fél 2 órakor 
a Klára akna transztormátor épülete váratlanul kigyuladt 
s rövid percek multán az egész épület lángba borult. 
Csak nagy nehezen sikerült a közvetlen meltlete levő 
aknaházat a hatalmas lángoktol megmenteni. A tüzoltó- 
ság csak akkor éptesült a tüznől, amikor már az ottani 
munkások lokalizálták a tüzet. A vizsgálat megindult. 

tupeni közegészségügyiteg. Általános a 
panasz az ottani lakosság köréből, hogy azokon a helye- 
ken, a hol a legtőbb ember fordul meg, köztisztaság 
szempontjából a legsajnálatosabb viszonyok vannak. Itt 
a piacon az egészségre káros hulladékoknak egész 
tömege tekszik s penetráns büz uralja az egész terepet 
évek óta, mert sem a község, sem a bánya társulat 
részéről nem történik olyan intézkedés, amely a lakós- 
ságot megóvná e betegség termelő térségek fertőzésétől. 
Ezen kivül oly sereg városrendészeti s községi szem- 
pontból eléggé el nem itélhető szégyentfoltja van Lupeni- 
nek, hogy elengedhetetlennek tartjuk részünkről az ottani 
illetékesekhez való felhivást: Tenemtsenek nendet és 
tisztaságot a lakósság érdekében. 

„Esti Lloya legjobb közgazdasági napilap. 
Korrajz. A mai korra jellemző az alábbi eset: 

Völcök Szilágymegyei faluban a kisbiró a következőket 
dobolta ki a népnek: 

a pálinka 2 leivel olcsóbban adatik". Tam, tam ... 

A helybeli szakszervezetek nyári mu- 
tlatsága. A helybeli munkásszervezetek e hó 25-én 
délután tartják rendes mulatságukat a Cuza Voda 6 sz. 
alatt lévő helyiség udvarában. A mulatságot előadás előzi 
meg, amely után táncz következik reggelig. 

Munkássors. Lupeniben 14-én délelőtt ulyos 
baleset érte Boran György fürésztelepi munkást, akire 
egy fával teli vagon kirakása közben egy sulyos fatomb 
rázuhant. A szerencsétlen ember az orvosok megállapi- 
tása sonnt sulyos agyrázkodást szenvedett. 

osi hir. Dr. Moga tőorvos május hó 4-től 
junius he -ig tanulmány uton lévén, ez időte rendelé 
selt beszünteti. 

A Zsilvölgyi munkásság kollektiv szer- 
zödése. Mint értesülünk, a Zsilvölgyi munkásság 
kollektiv szerződése a közeljövőben lejár. Evvel 
csolatban a munkásság most késziti elő a tárgyalasoki 

szükséges adatokat, amelynek összegyüjtése után fogna 
határozni a szerződés felmondásáról vagy meghoss 
bhásáról, 

ilyet még 
tényleg nem hallott s hogy hát borzasztó, náluk ilyesmi 

„Közhirré tettetik, hogy a hivők- 

nék az isteni tisztelet tiltatik és Horotánál a kocsmában 
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asárnap 25-én d. a. 4 órakor kezdődik a 
beli rom. kath. polgári iskola majálisa, ama 
es céllal, hogy a majális anyagi eredményé- 

I a szegény sorsu gyereket tanulmányatra el- 
essék. Belépti-dij nincs, de htsszük, hogy min- 
ki megteszi kötelességét. 
Kiss ádám táncestélye. 17-én este tartotta 

g Kiss Ádám tánctanár szép anyagi és erkölcsi siker- 
ncestélyét nivós vizsgabál keretében, ahol különösen 
penii hölgytársaság tagjai megérdemelt sikert arattak. 
ncszámokban a következők tüntek ki: Günzl Aranka 
veltzer Ella; Jockeytánc. Doroghi Ilionka, Salamon 

ska, Csöndes Ferenc, Kiss Ádám: Orosz ballett. 
yar szóló: Szatmári Iduska Butyera Margiüka egy 

atásos jelenetében az apacstáncnak brillirozott. Zenét a 
penii ifjuság vonós zenekara szolgáltatta s a közönség 
bál után egy kellemesen eltöltött estély emlékével 

vozoltt. 

t 

hónapok élelmezési átalanyát se fizette ki és a konyha 
személyzet abszolut pénz nélkül állt. 
át tessék ! A munkásság miltióin putfatra bizott 
Cassa Cercuala a szerencsétlen betegk táplálkozását is 

eszüntetteti mert intézményénél oly rendetlen állapoto- 
kat teremtett hogy az már szemétnek is beillik. Ilyen 

ellátási" zavarok mellett azután gyógyuljon a beteg. 
yen viszonyok mellett azután tekintsen a korházra a 
beteg ugy mint aho nan a gyógyulását várhatja. Nahát ! 

A rendörség uj egyenruhája. A helybeli 
rendőrség legközelebb uj egyenruhát fog kapni. Deac 
lulius rendőrpretect ugyanis tent járt Bucarestben, ahol 
sikerült beszereznie a rendőrség részére a szükséges uj 

zés kezdetét. A TAC nap ellen játszik. Az első perc- 
ben a TAC támad, de a Camp erős iramba kezd és 
a TAC kapujához kerülve Kiminich a labdát a kapu 
fölé lövi. Az 5 ik percben a TAC leszoritja a Campot 
és nehéz helyzetet teremt a Camp kapuja előtt A 
7ik percben ismét a Camp kezd támadásbe, de 
eszprémi a TAC kapuja fölé hibázik. A ro-ik perc- 

ben a TAC egy kornert ér el, de eredménytelenül. 
A következő percben a 1ÁC kénytelen menteni. Majd 
Harmathi kifutással menti a kaput. A 25 ik percig : 
változó játék, amelyben mind a két kaput egyformán 
bombázzák. 27 ik percben büntető a Camp javára, de 
a TAC obseidba fut és a biró lefujja. A 32 ik percben 
1I-es a Camp ellen. A gool védhetetlen. 1:0. Az 
eredmény után a TAC jobban belefekszik a játékba 
és a Camp kornerre ment. Aztán erős Camp táma- 
dások de a TA kapusa minden labdát véd. Félidő 
1:0 a TAC javára. 

Masodik félidő után mindjárt a Camp kezd és 
azonnali támadása gól helyzetet teremt de Kiminéch 
a kapu fölé lő. A I2-ik percig mezőnyjáték. A 13-ik 
percben a Tac hatalmas irammal a Camp kapuja elé 
viszi a labdát és gyors befutassal a Camp kapuba 
lövi. A r4 percben Lóder (Camp) egy összefutásból 
kifolyólag gyengén megsérül. A 19 ik percben a Camp 
veszélyes helyzetet teremt a TAC kapuja előtt de a 
TAC szép ésszjátékkal leszerel minden támadás. Aztán 
mezőnyjáték. A 26-ik percben Blank és egy TAC 
játékos véletlenül összefut és mindaketten gyengébb 

! 

sérülést szenvedtek. Aztán ismét mezönyjáték. Erős 
támadások mindakét részről. A Camp most kezd erő- 
sebb játékba és a szép összjáték után a 40 ik percben 
egy kidolgozott labdát Veszprémi egyetlen goólá érté- 
kesiti a Camp javára. A következő 5 perc változó játék. 
A mérközés vége 2-1 a TAC javára. Kifogástalan : 
biró volt Litz. Veszprémi nem kapot labdát Kiminich 
olyan volt mint amilyenek őt hittuk. Gyike ismét 

egyenruhákat. 
Részvéttenség mellett zárult a lupenii tfamunká- 

sok rendes évi közgyülése, amelyet erre való tekintettel 
a vezetőség elnapolt. (A korcsmák bizonyára tömve 
voltak. Szerk.) 

Mangverserny. D. G. Andreescu, a Rom. 
Kir Operaház értékes tagja e hó 27-én, kedden 
este tartja müvészi hangversenyét az Uránia 
mozgó helyiségében. Jegyek előre válthatók a 

pénztárnál. 
isten és Nöő cimen jelent meg e héten Győri 

Ernőnek, a legkiválóbb erdélyi lir kusnak verskötete. A 
gyönyörüen kiállitott könyv — melynek ismertetésére 
isszatérünk — a Haladás r. t. kiadásában jelent meg. 

gjyőri Ernő könyve a ,„Keleti Ujság" kiadóhivatalaban 
(GCluj, Sir. Memorandului 3) rendelhető meg Az amator 
kKiadás, mely számozva és a költő sajátkezü aláirásával 
(esz ellátva, 100 leibe kerül A fennt ismertetett hiradás- 
Hoz, tul mindenféle reklámon, részünkről csak annyi 

megjegyzésünk van, hogy ayőri Ernőnek, Erdély egyik 
legtehetségesebb poétájának ezt a könyvét már rég 
várja a közönség, mely széles körben rajong Győri 

Ernő kedves, megható irásatért. 
a Genfi gyilkosság. Ösmeretes dolog, hogy 

Genfben meggyilkolták. A tragikus életü császárné 
élete és halála filmen látható az Apolloban szombaton 

és vasárnap. 
Egy /ó házból való fiut szabó tanulónak 

Löwy Sándornát Petroseniben felvétetik. 

S PO R T. 

Az elmult vasárnap szép és nivós játékban 
gyönyörködhetett a petrosanii sportot kultiváló publi- 
küm. A gyönyörü tavaszi napsugárban szebb és kelle- 
mesebb sportmérkőzést nem 1s kivánhatott volna. 
Jól esett látni, hogy a Camp derék csapata igazán 
nagyszerű formában játszott. A TAC bizonyára nem 
gondolt arra a tavalyi 4: o után, hogy a camp ilyen 
szép gyakorlati Játékkal fog játszani a mostani mér- 
közésen. Az, hogy az eredmény 2: 1 a TAC javára, 
még egyáltalán nem jelenti azt, hogy a TAC tényleg 
sokkal klasszisabb játékot produkált. Ha a Camp na 
gyobb sulyt helyez az összjátékra, ugy egyenlitve 
lett volna az erők megosztása. A TAC kapusa ugyan- 
olyan nyugodt játékot produkált, aminőt csak az igazi 
kapusoknái láttunk eddig. Othon érezte magát a kapu- 
ban és minden labdát ugy védett, hogy minden 
dicséretet megérdemel. Jól dolgozott Harmathi is. A 
második goolt védhette volna ugyan, de igy is meg 
vagyunk vele elégedve. Egy szóval a vasárnapi játék- 
nál bebizonyosodott az, hogy ha a Camp az egységes 
játékra helyezi a sulyt és nem bizakodik el, a mérkő- 
zés előtt nem becsüli le az ellenfél csapatát, ugy méltő 
elenk elelesz a jövőben is minden egyenrangu csapatnak. 

L 
y ők: 

/TAC-Camp 2 I (1:o). Biró: Litz 

elegalt birő nem érkezett meg és igy Litz 
zükség bi. ó 5 órakor sipjával Jelzi a mérkő- 

tenulságot tett fejlődeséről. Blank most ez egyszer ; 
igazán a „haladási ügyét szolgálta – a sportban. LETSGIEB 

Egyéb eredmények: BETROSENI. 

Petrosaniban: Bajnoki. Keleti bánya-Nyugati 

ánya 6: o. Biró: Krausz. ————— —— 
z 

Petrilán: Deákbánya–Központi vasas II:I. z —— 

Biró: Ágoston. 
Hninoasan : Aninoasa— Dilja 1 : T Biró: Munkácsi. 
Vulcan: Sparta Timisoara-V. S. C. 3 o. A V. 

S, C. csunya játékot produkált. 

Mi tesz vasárnap, május 25-én? 

Petrosaniban: Bajnoki. Délután fél 3 órakor : 

Dulja-Nyugati. 
Fél 5 órakor: Resica Internacionál-Camp. 
Petrilán: 3 órakor Bajnoki. Deákbánya- Vasas. 
Hninoasan : Aninoasa-Keleti bánya. 

Nagyenyedi Atletikai verseny Zsilvölgyi győz- 
tesei: 5000 méten: Első Sárdi (Camp) 

Rudugrás: Első Barabás (V. S. C.) 290. 
Gerelv: III. Barabás (V. S. C.) 
Diszkosz : II. Spolárits 37 og. 
1500 méten: III. Benedek (Camp) 
Sulvdobás: III. Podvercsek (Camp.) 

A TAC és ATE atletikai versenye junius 1-én. 
Az ATE-nál kevesen indulnak, mert igen ,haza" van 

a magyarok volt királynőjét, Erzsébetet évekkel ezelőtt i 

irva a programm. Csodálkozunk, hogy a két egylet egy 
napon tartja szenzációsnak igérkező versenyét ! 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

A Zsilvölgyére mindennemü kereskedelmi kép- 
viseletet elvállalok, ugyszintén vendéglőt, vagy kocsmai 
vezetést elszámolásra kiveszek garancia mellett. Ajánlatok 
e lap kiadóhivatalában. 

Autó személy- és teherszáltítást vállalok 
helyben és Petroseni –T.-jiu—Craiova között. Lorenzi 
atajos, Kendelfy-telep. 

Mindenféle fotócikkek kaphatók gyánri áron 
Bodrog Jánosnál Petroseni főut. Nagy választék leme- 

zek és másotló papirokban. 
Öztethelyiség föuton lakással bérbe vagy 

örök áron eladó. Ertekezni: Gyolcsistván, Lupeni. 

tobstein tetlep. 

zSZSZSZSZSZSZSZSZNE 
Aki olcsó, tartós és elegáns cinüt e 

akar viselni, csak a 

9* 

„Turul 
cipőgyár 

elismert kitünő gyártmáa- 
nyait vásárolja. 

Fiók: Petroseni fö-ut. 
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„ANCORA" 
„ANKER!" ,„DER ANKER 
biztositó Zsilvölgyi föugynöksége 

PEIROSENI. 
A társaság elfogad biztosításokat tüz jég, betőrés, 
lopás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 
podgyász, automobil, ugyszintén életbiztositásokat 

a legkedvezőbb feltételek mellett. 
A társaság kartellen kivül áll ennek folytán dtjté- 

telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 
A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 
hollandtai, cseh és svájci viszontbiztosító intézetek- 
kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 

legmesszebbmenő garanciát képes nyujtani. 
Felvilágosítást bármely biztosiítási ügyben dijmen- 

tesen nyujt fenti igazgatóság. 

k 

Sszőrméit 
molykár ellen megóvom /! 

Szőrme javitásokat és nyersbőrők kidol- 
gozását elsőrangu munkaerőkkel ellátva 

jutányosan vállalok. 
Kincses Mihály szücs. 

Mindenféle 

mázolást és szobafestést 
pontosan és lelkiismeretesen vállal 

Weisz Manó 
kereskedelmi ügynöksége, 

Petroseni. 
A „Besco" lugosi likörgyár 

egyedüli vezérképviselője. 
Elvállal mindennemü keres- 

kedelmi megbizást. 

— z 

Turisták kedvence 

a Kemény-féle huskonservek 
reggelire, uzsonnára, vacsorára, előétel- 

nek legolcsóbbak és legizletesebbek. 
Kaphatók: 

minden jobb füszer és csemege üzletben. 

Májpástétom, Haschee gulyások 
1/,, 4/,, a, 1/, kg.os dobozokban. 

Frankfurti 
páronként és zárt dobozokban. 

Viszontelárusitók részére helyi lerakat: 

„MERCUR" kereskedelmiáruügynökség 
és bizmányi vállalat, Petroseni. Tilalun t1. 

Kárpitos és Baplan 
készitö 

Javitások és átdolgozások 
z 
z 

jutányosan készülnek 

Petroseni 
Strada Regele Ferdinand (Gár 
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ttnohás vlvaltaryl hégrványrsan m muy ansnnl munitoritor ti Valaadinlh 8 A lt Iyai IEilülgi 
[ FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA N 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piata Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIIII IIlj Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 

N brutárie, coloniale, manutacturá ben, u. m mészárszék, felvágot- 

a
 

k 
tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 

eki e), tutun, sare, sápun, cereale 
til, trafik, só, szappan, termény és 

n si de ori ce alte articole necesare minden más gazdasági cikkel ellát N 
a gospodáriilor mindenkit olcsóbban, mint bárhol [ 

/ a világon. 

Uinde la toatá lumea, 
mai eftin ca ori unde! mu m P ontos kiszolyalási K - 

szobafestést máro 
Welsz] Pál és Fja lást és poloskairtást 

jutányosan vállal 

BÁRDI EMIL PETROSENI 
Str. Reg. Ferdinand. nagykereskedők 

.. 

Derhy cihógyár 
(volt Hungária) 
ajánlja dusan 
felszerelt cipő 

füszer. és gyarmatáru 

: Alba-ulia ea evi lafel vár) 
: Ill II1a 11801 Fé 

THOMAS BINDER és FI! 

Sörgyára SIBIU. Fabrica de haine 
Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. Munkásruhasyár és minden féle 

sraesen a z,a Cul-Kolozsvár sporietkkek No 20- Telefon 57 Fabian Márton Str. Gh. Baritiu Noe. 12. a k t d I a t. 
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Olcsó árak! Szolid kiszolgálás! 
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Megérkeztek LŐv/vV SáNDOR versenyáruházába Petroseniben az összes nyári ujdonságok és ozoz z minden más által forgalomba hozott áraknál olcsóbban kerülnek eladásra és pedig: 
keréezi, éé se .. me a ooe z ; mtt je Mindenféle konyha- 
estő, jó mosóoó. .mtr. Lei Eponge francia, duplaszéles .mir. Lei 21 g e 

Delain, jó mosó miír. Lei 37 Lyberti sima mintákban mtr. Lei Ol kertészeti zöldtséget 
Delain, francia imit. mtr. Lei 40 e Lyberti ala selyem mtr, lei 125 olcsón beszerezhet 
Zefir ingekre .mtr. Lei 44 Lyberti elsőrendü mintás . . mtr. Lei 105 - 
Zefir francia . mtr. Lei 54 Francia grenadin .mitr. Lei 75 

Ágynemüű canavász .mitr. Lei 44 Francia Marchizett duplaszéles . mir. Lel 145 

Freunsch ingekre. .mitr. Lei 47 Grenadin sima szinekben . .mitr. Lei ö3 

Eponge szintartó . mitr. Lei 98 

Megjegyezni kivánom, hogy ezen árak csak tájékoztatók, tekintettel arra, hogy még pár ezer cikkem 
va miért is kérem a nagyérdemü vásárló közönséget, hogy kirakataimat állandóan sziveskedjen 

gyelemmel megtekinteni, a hol az ujdonságok állandóan változnak. 

Teljes tisztelettel : 

lLőwy Sándor, Petroseni. 

Bálint 
zöldség üzteteben. 

A piacinál sokkai ol- 
:: csóbb árak. :.: 

melansstakmnorekmaakzaasi 
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övebbet isler fFerenc-né Fetroseni-bem Temető-u. 6. 
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